



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调，党的二十大报告明确指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话，是管总、管根本的。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出，党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化，而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地走中国特色社会主义道路，确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想，不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，为中国式现代化提供科学指引。
(下转 A2 版)

习近平在北京育英学校考察时强调

争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡，前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来，学校在老一辈革命家关心关怀下，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，推行学制创新，开展特色办学，引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校，首先走进校史馆，了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动

教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出，教育的根本任务是立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程，要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识，推动落实好“双减”工作要求，促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育，让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳，上体育课。习近平指出，提高人的健康素质，青少年是黄金期。这个阶段，长身体是第一位的，身体好了，才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了，孩子们不是要吃得胖胖的，而是要长得壮壮的、练得棒

棒的。体育锻炼要从小抓起，体育锻炼多一些，“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配齐配好，家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后，习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所，阳光下、田垄上，一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔，为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调，很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念，培养劳动习惯，提高劳动能力，有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少，不光“四体不勤”，而且“五谷不分”，对吃的是什么、从哪里来的、怎么来的都不知道，更体会不到“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。他对同学们说，认识大自然，首先要从认识身边的植物开始。同学们栽培的各种植物，虽然书本上都有介绍，但大家亲手种、亲自培育、跟踪观察，收获肯定是不一样的。希望同学们从“学农”中感受到农作的艰辛和农民的不

易，从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的习惯，为建设美丽中国作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃抓起，通过生动活泼的劳动体验课程，让孩子们亲自动手、亲身体验、自我感悟，让“绿水青山就是金山银山”的理念早早植入孩子的心灵。

学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语，习近平走进教室，师生们告诉总书记，他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识，用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出，科学实验课，是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和创新意识的有效方式。希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向，当下勇当小科学家，未来争当大科学家，为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

习近平随后来到五年级教师办公室，看望正在研讨备课的老师们，询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出，中国特色社会主义教育体系是好的，我国的基础教育在世界上是有优势的，要坚定文化自信，把自己好的东西坚持好，把国外好的东西借鉴好。
(下转 A8 版)

吴新明向全市少年儿童祝贺节日
童心向党 健康成长 做新时代好少年

本报讯（记者汤晓峰）在“六一”国际儿童节即将到来之际，5月31日上午，市委书记吴新明来到南通市北城小学，看望慰问少年儿童，向全市少年儿童致以节日的祝贺，向广大少年儿童工作者表示亲切慰问。他希望少年儿童牢记习近平总书记的关怀勉励，从小听党话、跟党走，好好学习、快乐生活、幸福成长，为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章，为实现中华民族伟大复兴中国梦而努力奋斗。

北城小学处处欢声笑语，洋溢着喜悦、活泼的气氛。走进学校，少先队员代表给吴新明一行系上鲜艳的红领巾。吴新明和小朋友们携手走进综合楼，观看孩子们的书法、手工作品，听取学校开展素质教育情况介绍。阶梯教室内一片欢腾，孩子们以一场精彩的体育特长展示活动，庆祝自己的节日。吴新明一行饶有兴致地观看孩子们展示篮球、啦啦操、足球、武术等体育技能。

近年来，我市积极推动“一校一品、一生多能”建设，促进每所学校形成不少于1个体育特色项目，每名小学生能够掌握1-2个运动技能。北城小学作为试点学校，在各个年级开展不同的体育运动项目，做到“一校一品”，学校足球队、篮球队、啦啦操队多次在全国、省比赛中夺冠，学校先后获评全国足球和篮球项目特色学校。

吴新明走到孩子们中间，与他们亲切交谈，他说，习近平总书记非常关心少年儿童成长，强调少年儿童是祖国的未来、是中华民族的希望。他寄语少先队员，要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，为少先队增光，为红领巾增色，听党话、跟党走，做有理想、敢担当的新时代好少年。要好好学习、天天向上，在实践中丰富知识、增长本领，做有知识、勇创新的新时代好少年。要积极参加体育锻炼，增强体质、锤炼意志、做体魄强、心灵美的新时代好少年。

吴新明在走访调研时强调，全市各级党委政府要高度重视少年儿童健康成长，立足新时代新征程，适应新形势新要求，办好人民满意教育，推进我市少年儿童事业高质量发展。学校和教育工作者要更好地肩负起新时代教育人的重要使命，全社会都要为少年儿童健康成长营造良好环境，让每一个孩子实现德智体美劳全面发展，努力培养新时代中国特色社会主义事业优秀建设者和接班人。市政府相关领导参加活动。

开局谱新篇 起步即冲刺

海上光伏再扩容

未来5年将开发建设11个项目



记者 许丛军摄

本报讯（记者吴青云 通讯员郝林）昨天，记者从南通海事局获悉，《江苏省海上光伏开发建设实施方案（2023-2027年）》近日对外发布，未来5年内，南通将开发建设11个固定桩基式海上光伏项目，累计并网规模385万千瓦。

海上光伏具有显著的能源、环保和经济效益，与海上风电、液化天然气同属绿色清洁能源，是国家新型能源体系的重要组成部分。据测算，11个海上光伏

项目全部建成后，年发电量将达46.2亿度，可减少标准煤使用量约154万吨，减少二氧化碳排放约385万吨。

据了解，该项目在南通辖区计划用海面积约39.1平方公里，鉴于邻近港口作业区，对周边锚地、风电场、海底电缆等项目安全运维有一定程度影响，南通海事局自项目前期规划征求意见开始，便成立专门研究服务团队，从海事职能角度出发，为项目选址优化提出专业性意见。

国际航线再增加

通海港区不断刷新集装箱吞吐量新高



南通海事局供图

本报讯（记者吴青云 通讯员黄洁莹 孙岩）5月30日，南通通海港—韩国仁川/平泽港集装箱班轮航线首航仪式在南通通海码头举行，标志着该港第4条日韩集装箱航线正式开通。

南通通海港是海轮进入长江12.5米深水航道后北岸的第一个港区，也是南通重点打造的现代化集装箱港区和江海联运枢纽港。自2018年6月投产以来，不断刷新集装箱吞吐量新高，2022年完成集装箱吞吐量162.3万标箱。

“通海港区新增一条航线，给长江沿线企业提供直接出海服务，公路跨区域运输带来的不便影响越来越小了！”南通通海码头相关负责人介绍，该港投入使用以来，在顺利完成原有内外贸航线转移基础上，积极开辟新市场，截至目前，已开辟9条航线，其中包含4条国际航线和5条内贸航线。南通海事局相关负责人表示，将以此次航线开通为契机，深化落实“万事好通”新66条，为保障南通水上交通安全、优化港航营商环境赋能加力。

我市新增3家 国家级博士后科研工作站

本报讯（记者黄海）近日，江苏省人力资源和社会保障厅公布了2022年第二批“国家级博士后科研工作站”新设名单，南通泰胜蓝岛海洋工程有限公司、江苏海安高新技术产业开发区、沃太能源股份有限公司3家公司成功获批。

泰胜蓝岛现已建立硕士研究生、博士研究生、博士后的递进式、全链条、高素质人才培养体系。目前，泰胜蓝岛科创中心拥有在站博士后1名，联合培养博士生2名、研究生4名。海安高新技术产业开发区以“总站+分站”的形式获批国家级博士后科研工作站分站，共同入选的七家分站单位涉及新材料、智能装备制造等多个领域，产业链完整、门类齐全，为各类高端人才创新创业搭建了广阔舞台。沃太能源股份有限公司构建全球化人才战略，核心团队由电力技术研发、储能设备制造、IT数据服务及新能源项目开发等领域复合型技术人才组成。公司业务已扩展至全球60多个国家和地区。

企业博士后科研工作站是产学研相结合、增强企业自主创新能力的有效载体，对吸引集聚博士后人才、提高技术创新能力、推动成果转化具有重大意义。

机关作风建设 “评议月”活动开始啦！

为进一步改进干部作风、提升机关效能，持续推进“机关作风建设提升年”活动，着力营造“万事好通”营商环境，现面向社会开展2023年市级机关作风建设评议月活动，本次评议时间为6月1日—6月30日。

评议对象：市级机关86家部门单位
评议内容：重点从惠企政策、行政审批、执法过程、服务企业、政商关系等方面，对市级机关部门单位作风建设情况进行满意度评议。
评议方式：扫描“南通市级机关作风监测”二维码，选择“南通机关作风监测评议月”栏目，开始评议。除参与评议月活动外，日常您也可以扫描该二维码，搜索微信公众号“南通机关党建”、登录南通机关党建网（网址：http://jgdj.nantong.gov.cn/）三种方式，进入“南通市级机关作风监测（意见建议）”栏目，对机关作风提出意见建议。



南通市级机关作风监测二维码

轨交2号线周边道路综合提升启动

包括三个路段，分别为青年路（跃龙路至太平路段）、跃龙路（青年路至人民路段）和濠西路（人民路至濠北路段），全长约6公里

本报讯（记者蒋娇娇）昨天，在市区跃龙路人行道，市政施工人员进行正紧锣密鼓开展道板、平石拆除回收，为照明、通信、燃气等管线单位进场做前期准备。记者从市市政园林局了解到，为配合轨道交通2号线高质量开通，沿线多条市政道路正在同步推进恢复与提升工作，计划年底前还市民一个“畅、洁、美、安、舒”的通行环境。

本次综合提升工程共包括三个路段，分别为青年路（跃龙路至太平路段）、跃龙路（青年路至人民路段）和濠西路（人民路至濠北路段），全长约6公里。由于使用年

限长、交通流量大，加之地铁围蔽与开挖作业，路面出现下沉、网裂、坑塘等不同程度的病害，给交通出行带来一定影响。秉承“建地铁就是建城市”的理念，市政园林指挥部抽调精兵强将，组建工作专班，将综合提升工程与2号线建设一揽子推进，在修复受损路面的同时，配套建设排水、桥梁、照明、绿化、交通设施等附属工程。

当天，位于市区青年路的另一个作业面，雨水管道的疏通检测也在有序推进。“工程于5月下旬进场，先行启动弯沉检测、雨水管道疏通、综合管线迁改等下部作业，为后续的主体施工创造条件。”市市政

设施管理处副主任陈海荣告诉记者，转入道路施工后，将运用改性地聚合物注浆、铺设透水钢渣砖等新工艺对车行道、人行道进行整体出新，届时道路基础将更强健，道路面貌也将焕然一新。

濠西路、跃龙路连接着濠河风景区与狼山国家森林公园，是市区南北向的重要交通干道，而青年路上坐落着圆融广场、南通大饭店、客运东站等地标建筑，日常交通较为繁忙。面对外在交通干扰多、施工点多面广、工期紧等实际困难，市市政设施管理处工程项目部以“保安全、稳质量、抓进度”为主线，多次组织现场探勘与协调会

商，不断优化施工方案和作业流程，并将灵活运用半封闭施工、平时交叉作业等，在按节点推进重要工序的同时，将施工影响降到最低。

去年轨道交通1号线顺利开通运营，今年年底轨道交通2号线也将正式通车，南通区域交通加速互联，骨干路网格局正逐步打开。去年，人民路大修工程与轨交1号线建设同步完工，历史悠久的繁华老街旧貌换新颜。轨交2号线周边道路综合提升工程也将通过城市家具与景观环境的综合整治，全面改善地铁沿线的城市形象和空间品位。